

盘活公共资源 惠及更多市民

银川计划将2300余个免费泊位调整为限时免费

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 李毓琛）“在车流量小的道路施划免费泊位，是为了满足群众在老旧小区、医院、学校、商圈等周边临时停放车辆的需求，但是经排查发现，在免费泊位长期停放的闲置车辆占比较大，导致免费泊位周转率非常低，与设置初衷背离。”近日，银川市公安局交通管理局停车场管理所副所长尹小桥介绍。为了提高利用率，银川市公安局交通管理局经过评估，近期将部分利用非机动车道和机动车道施划的免费泊位调整为限时免费泊位，取消了少数限时免费泊位。

银川市小型车辆已突破120万辆。据不完全统计，停车泊位共有102.5万个，其中利用非机动车道、机动车道施划的免费、限时免费泊位共计4.15万余个，覆盖市区大部分街巷。一边是日益增长的停车需求，一边却是在免费泊位上“呼呼大睡”的闲置车辆。尹小桥说，2024年8月，银川交警对凤凰街东侧康平路以北路段的

免费泊位进行了调整，将凤凰街（康平路至贺兰山路东西两侧）非机动车道内129个免费泊位变更为限时免费泊位，“经过兴庆区一大队民警不断做工作，目前已经可以看到调整成果”。

当天，在康平路以北的凤凰街东侧非机动车道，限时免费泊位上的车辆已经驶离，非机动车行驶顺畅。而在康平路以南，凤凰街东侧非机动车道仍为全天免费泊位，停满了机动车。临近9时，从康平路路口至中瀛御景小区门口的19个免费泊位仅空出1个车位，大多数停放的车辆有的落满树叶、树胶，有的车胎已瘪，有的甚至包着车衣。

《银川市停车场规划建设与车辆停放管理条例》规定：“公安机关交通管理部门应当对道路临时停车泊位每年至少评估一次，并适时进行调整。”因此，交警每年会根据具体情况进行评估。“小区地下车位是多少、住户是多少、停车需求等等，通过这些评估，让泊位设置更趋合

理。”尹小桥说，这次免费泊位的调整工作是在群众需求和交通流数据统计的基础上实施的，主要依据《城市停车规划规范》规定的“临时设置路内停车位的规模不应大于城市机动车停车位供给总量的5%”，且“应坚持采取白天短时停车和夜间长时停车相结合的策略，提高停车位周转率和利用率”。

“调整免费泊位停放时间，白天释放道路空间，让路于民，尽量减少对非机动车、行人的通行干扰；夜间非机动车、行人通行量减少，可利用非机动车道停车。”尹小桥介绍，泊位调整工作从今年6月5日起逐步开展，设置醒目标志、标线，公示期过后，按照规定进行提醒及处罚。经过科学分析调研，今年银川交警计划将市区48条道路、街巷的2300余个免费泊位调整为限时免费泊位，会取消200余个设置不合理的泊位，例如存在妨碍出入口视距、非机动车道路幅不够等情况，占比不到10%。

让孩子们乐享暑假 宁夏科技馆推出11大主题活动



“我是小小讲解员”



宁夏科技馆是小朋友了解科技真秘的好去处。

本报讯（宁夏日报报业集团全媒体记者 何婉蓉 李宏亮）7月11日至8月31日，宁夏科技馆面向中小学生开展“蒲公英”科教育苗提质行动之“玩转科学·乐享暑假”暑期主题科普活动。本次活动精心设计了11个主题板块，涵盖科技创新、健康生活、海洋保护等领域，通过寓教于乐的方式，让孩子们乐享假期。

科技体验方面，7月20日15时30分，在展厅一楼太空探索展区举办“未来太空车”活动，培养孩子们的创新实践能力；7月26日15时30分，在展厅三楼奇磁电展区举办“我是‘3D打印机操作员’”活动，让青少年亲手制作具有宁夏特色的3D作品。

特色主题活动同样精彩，7月12日15时30分，在展厅二楼生命健康展区举办“小餐桌大学问”活动，科普健康饮食知识；8月9日15时30分，在展厅一楼太空探索展区开展“科技奥运场 漫步跳跳跳”活动，让大家

参与趣味竞技；8月16日15时30分，在展厅二楼生命健康展区开展全国生态日“海底探一探”活动，通过海洋知识问答和手工制作倡导环保理念。

文化活动别具一格，7月13日15时30分，在展厅三楼趣乐园展区开展世界航海日主题活动；8月3日、17日15时30分，在序厅读书角开展亲子共读活动；8月30日下午，在穹幕影院开展天文活动。

此外，“强国少年小分队·红领巾讲解员”活动将于7月16日至25日每天14时至17时开展，参与者可通过扫描官方二维码报名。

需要提醒的是，所有活动通过“宁夏科技馆”微信公众号预约，单日最大接待量为6500人。宁夏科技馆特效影院开放时间为星期六、星期日及法定节假日，观众可在影片开始前30分钟在“宁夏科技馆”公众号进行预约。

国网宁夏物资公司助力甘塘变电站设备调试

本报讯 近期，国网宁夏物资公司全力保障甘塘750千伏变电站新建工程设备安装调试高效推进。

该工程是宁夏至湖南特高压配套工程，意义重大。国网宁夏物资公司主动对接各方，建

立物资保供群，24小时驻扎现场，精准协调132名厂家人员到场，解决人手不足等问题。同时，积极应对气候挑战，统筹安排前期工作，严格把控质量。目前，仍有86名工作人员冲刺电气安装调试，工程进度稳步推进。（方永华）

这场阅读分享会带您回顾“三线建设”历史

本报讯（记者 高晓刚）7月11日，一场浸润着书香与敬意的阅读分享会在银川市西夏区怀远城市书房举行，《西北轴承志》编纂成员祁国平以《再忆峥嵘岁月 传承“三线精神”》为题，与现场众多阅读爱好者一起回顾波澜壮阔的“三线建设”历史。

祁国平从“三线建设”的定义、历史背景讲起，详细介绍了宁夏“三线建设”概况，重点阐述了西夏区在“三线建设”时期工业体系的构建以及“三线建设”对西夏区工业经济发展的重要历史贡献和现实意义。他用朴实生动的语言、丰富翔实的史料，引领阅读爱好者走进宁夏“三线建设”历史，生动展现了那段激情燃烧的岁月。

“‘三线建设’不仅奠定了西夏区工业发展的坚实基础，更为今天的地方经济腾飞提供了宝贵精神财富。”祁国平说，“三线精神”是艰苦奋斗、无私奉献、团结协作、勇于创新的生动体现，这种精神在新时代仍然具有重要的激励作用，大家要传承和弘扬“三线精神”，将其融入日常工作和生活中，为西夏区经济社会高质量发展贡献力量。

国网宁夏经研院完成 “十五五”330千伏规划研究

本报讯 近日，为落实国家及自治区战略部署，满足新能源发展需求，国网宁夏经济技术研究院在国网宁夏电力有限公司发展部组织下，完成“十五五”330千伏规划研究，并通过内部评审。

此次规划坚持“问题导向、目标导向”等原则，全面评估“十四五”电网质效，科学规划站点与网架。完成电力需求预测、多方案比选及“十四五”评估、“十五五”重点工程规划等工作，为重点项目落地提供支撑。下一步，该院将按要求完善规划，为宁夏“十五五”电网规划打好基础，推动电网转型升级，助力自治区经济社会发展与能源转型。（胡志冰）